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APPRENDRE POUR LA VIE

Sarah Mullaly, premiére archevéque de Canterbury
(13 février 2026)

FICHE PEDAGOGIQUE

 De quoi est-il question ? D'une dame, Sarah Mullaly, qui a été nommée 3 la téte de I'Eglise anglicane
d'Angleterre. C'est une nomination historique.

® De qui est-il question ? Des fidéles de I'Eglise anglicane : ils sont plus de 100 millions.

Ou cela se déroule-t-il ? En Angleterre, ou I'Eglise anglicane occupe une place importante dans la
sociéte.

A Quand cela a-t-il eu lieu ? Sa nomination a été officialisée le 28 janvier dernier.

? Pourquoi c’est important ? Parce gue c'est la premiéere femme a occuper ce poste. Cela montre que les
roles importants dans les religions peuvent évoluer avec le temps.

@ Pour cette activité, ton objectif sera d'en savoir un peu plus Sarah Mullaly et I'Eglise anglicane.

OBJECTIFS MATIERES

e Comprendre les trois grandes
branches du christianisme.

e Situer I'Eglise anglicane dans le
protestantisme.

e Estimer des données numerigues
liées au christianisme.

e Découvrir le parcours de Sarah
Mullally.

e Etablir des liens entre traditions
religieuses et évolution sociale.

e Univers social / Histoire
o Origines du christianisme
o La Réforme protestante
o Evolution des institutions
religieuses

Mathématiques
o Lecture de graphiques
o Calcul de pourcentages
o Estimation de nombres en
millions et milliards

COMPETENCES B (Angas
i ! o Lecture d'un texte
e Rechercher et sélectionner de i p R
| |.nforrr.1at|on Pertmente. ; o Rédaction d'un court texte
e Lire et interpréter des données oxplie

NnumMeriqgues et graphiques.
e Comparer des courants religieux.
e Situer des événements dans le

o Justification de réponses
Culture générale
o Religions dans le monde

temps. . o
| p. ; ’ o ROle des traditions et des
e Etablir des liens entre passe et . nhiy e
| iNnstitutions
présent.

DUREE

e Environ 60 minutes
POUR DEBUTER

e Demander aux éleves:

o « Que signifie le mot christianisme ? »

o « Connais-tu des différences entre catholigues, protestants et orthodoxes ? »
e Situer 'Angleterre sur une carte.
e Montrer une image de |la cathédrale de Canterbury.




— SERIE T
w ATENA AVENTURIERS =

APPRENDRE POUR LA VIE

Sarah Mullaly, premiére archevéque de Canterbury
(13 février 2026)

FICHE PEDAGOGIQUE

Q QUESTIONS ET REPONSES

ETAPE 1 — Questions de religions. Observation d'une infographie sur I'évolution du christianisme et
rédaction d'un court texte expliquant l'infographie.

Q1 — Exemple de texte. Le christianisme débute apres la mort de Jésus. En 1054, il y a séparation entre
catholiques et orthodoxes. En 1517, le protestantisme apparait avec la Réforme. Aujourd’hul, il existe trois
grandes branches : catholicisme, orthodoxie et protestantisme.

ETAPE 2 — Le christianisme : quelques chiffres. Lecture et interprétation d'un tableau et de graphiques
circulaires. Calculs de pourcentage a partir des données du tableau.

Q2 — Le graphique C, puisque le catholicisme représente plus de la moitié des chrétiens.
Q3 — Environ 2 700 millions, soit 2,7 milliards.

Pourcentages du total :
e Catholicisme :52 %
e Protestantisme : 37 %
e Orthodoxie : 11 %

ETAPE 3 — Sarah Mullally : fiche d'identité. Lecture d'une courte biographie et remplissage de la
fiche d'identité.

De quelle ville est-elle originaire ? Woking.

En quelle année est-elle née ? 1962.

A quel age est-elle devenue chrétienne ? A 16 ans.

Avant d’'occuper des fonctions religieuses, quel était son métier ? Elle était infirmieére.
Quels sont ses passe-temps ? La marche, la cuisine et la poterie.

Quels sont les prénoms de son mari et de ses enfants ? Eamonn, Liam et Grace.

Q POUR FINIR
e Revenir sur:
o |es trois branches du christianisme ;
T o |le réle de 'archevéqgue de Canterbury ; Guotidien
o |'évolution des institutions religieuses au fil du temps.
e Question finale: lEs “Hlﬁiﬂ"g
o « Pourquoi est-il important que certaines traditions Ell’ll “
evoluent avec la société 7 » A Tux§j2
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